#### ХРОНИКА

# МЕЖДУНАРОДНАЯ МЕЖУНИВЕРСИТЕТСКАЯ ШКОЛА ЯНА ДОНАЛЬДА ПО МЕДИЦИНСКОЙ УЛЬТРАЗВУКОВОЙ ДИАГНОСТИКЕ

### IAN DONALD INTER-UNIVERSITY SCHOOL OF MEDICAL ULTRASOUND

21—23 апреля 2016 года при информационной поддержке Санкт-Петербургского радиологического общества на базе ФГБНУ «НИИ акушерства, гинекологии и репродуктологии им. Д. О. Отта» прошли два международных мероприятия, посвященных актуальным вопросам ультразвуковой диагностики в акушерстве и перинатологии:



Приветственное слово академика Э.К.Айламазяна на открытие международной школы Яна Дональда.

- 21—22 апреля тематическая Международная Межуниверситетская Школа Яна Доналда по медицинской ультразвуковой диагностике в акушерстве и перинатологии «Ультразвук и функциональные исследования плода» («Ultrasound and Functional Studies of the Fetus»);
- 23 апреля Международный симпозиум «Плод как пациент» («The Fetus as a Patient»).

Межуниверситетская Школа Яна Дональда по медицинской ультразвуковой диагностике создана как образовательная организация в ответ на запросы врачей-клиницистов, имеющих определенный опыт проведения ультразвуковой диагностики, но нуждающихся в дополнительных знаниях и освоении новейших достижений в области ультразвуковой диагностики как в акушерстве и гинекологии, так и в неонатологии.

В настоящее время отделения Школы работают более чем в 100 странах мира.

В трехдневной научной программе Школы, повестку которой открыли директор ФГБНУ НИИАГиР им. Д. О. Отта академик Э. Қ. Айламазян и директор Санкт-Петербургского отделения школы Дональда проф. Н. Г. Павлова, приняли участие ведущие ученые-эксперты по ультразвуковой диагностике: профессор А. Курьяк (Хорватия) — со-директор Международной Межуниверситетской Школы Яна Дональда, Президент Международной Академии перинатальной медицины; профессор Р. Пух (Япония) региональный директор школы Яна Дональда по Азии и Океании, Президент Клинического Исследовательского Института фетальной медицины в Осаке; профессор Дж. Монни (Италия) — региональный директор школы Яна Дональда по Европе, руководитель пренатальной диагностики и фетальной терапии Місгоcitemic госпиталя Сардинии, член исполнительных советов общества «Плод как пациент», Всемирной ассоциации перинатальной медицины; магистр наук С. Порович (Босния и Герцеговина), а также профессора — директора российских отделений школы Яна Дональда Л. Г. Сичинава и М. В. Дегтярева (Московское отделение), Н. В. Башмакова (Екатеринбургское отделение).

Международные эксперты в области ультразвуковой диагностики в ходе 3-дневных заседаний обсуждали вопросы ультразвуковой пренатальной диагностики, фетальной неврологии, кардиологии и хирургии, особенности ведения многоплодной беременности, а также 3D/4D визуализацию и ее новые возможности в перинатологии.

Международный учебный курс Школы Яна Доналда посетили более 200 специалистов из РФ и стран СНГ: акушеры-гинекологи, врачи ультразвуковой диагностики, неонатологи.

По окончании учебного курса 156 специалистов получили сертификаты Международной Межуниверситетской Школы Яна Доналда по медицинской ультразвуковой диагностике в акушерстве и перинатологии.

## III МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОНГРЕСС «МЕНЕДЖМЕНТ В РАДИОЛОГИИ»

#### III INTERNATIONAL CONGRESS «MANAGEMENT IN RADIOLOGY»

22-23 апреля 2016 года в городе Казань состоялся Конгресс Международный «Менеджмент в Радиологии». На этой единственной в России площадке, посвященной организации современного отделения лучевой диагностики, в этом году собралось более 130 специалистов. С каждым годом география Конгресса расширяется всё больше и больше. В этот раз к нам присоединились не только участники из традиционно активных округов РФ — Центрального, Северо-Западного и Приволжского (Москва, Санкт-Петербург, Смоленск, Чебоксары, Уфа, Самара, Воронеж, Старый Оскол и т.д.), но также из Сибирского (Новосибирск, Красноярск, Чита) и Южного округов (Нальчик, Грозный, Волгоград).

Программа двухдневного мероприятия включала в себя лекции и мастер-классы, была также органи-

современный заведующий отделением лучевой диагностики: врачом или управленцем? Какое соотношение должно быть внутри этой должности, чтобы, с одной стороны, оставаться экспертом в медицине, а с другой — вносить изменения и управлять этими изменениями в формирующейся практике?

Конгресс стартовал с темы — операционная эффективность и качество в работе отделения лучевой диагностики.

Отличительной особенностью III Международного Конгресса «Менеджмент в Радиологии» явилась ориентированость на работников среднего звена — рентгенлаборантов, чему были посвящены самостоятельные тренинги по формированию навыков пациентоориентированности, расшифровке невербальных средств коммуникации, определению





III Международный Конгресс «Менеджмент в Радиологии», время вопросов и ответов.

зована прямая трансляция пленарных заседаний на интернет страницу Конгресса www.mir.expert.

В своем вступительном слове директор ГБУЗ «Научно-практический центр медицинской радиологии ДЗМ» профессор С. П. Морозов подчеркнул, что сегодня диагностические центры превратились в целые комплексы диагностического оборудования, зачастую представляя собой сетевые структуры. Отсюда возникают вопросы: как управлять эффективностью всего комплекса оборудования, как мотивировать команду, как собрать лучших специалистов, как организовать информационные потоки, как сделать так, чтобы были удовлетворены и направляющие специалисты, и пациенты? Кем должен быть

своего стиля работы в конфликте и эффективной организации работы отделения лучевой диагностики с точки зрения оценки рисков как для пациентов, так и для сотрудников среднего звена.

Слушатели и гости высоко оценили качество докладов, разнообразие мастер-классов, дружественную атмосферу Конгресса, отметив, что на протяжении всех двух дней мероприятия ощущали себя частью профессионального сообщества и смогли перенять конструктивный опыт, адаптировать полученные знания под специфику своего отделения. Каждому участнику представилась возможность получить исчерпывающие, профессиональные ответы на вопросы от ведущих экспертов отрасли.